

## 2015年广东省考笔试【言语】

（参考时限 25min）

1、十八大之后，中国经济航船行进在“新常态”这片新海域上。尽管有风浪、有礁石，但依然交出了一份令世人（ ）的答卷，呈现出增长平稳、改革深入、结构优化、质量提升、民生改善的良好态势。

- A.侧目            B.注目            C.炫目            D.瞩目

2、清正廉洁，不仅是党员干部的自我追求，也是老百姓的（ ）希望

- A.深切            B.急切            C.殷切            D.恳切

3、在历史使命的（ ）下，唯有深化改革开放，才能实现广东“三个定位，两个率先”的总目标。

- A.指引            B.召唤            C.指导            D.召集

4、只有从根本上解决农民问题，调动农民生产积极性，培养一代新型职业农民，农业问题才能（ ），国民经济的基础才会更加牢固。

- A.引刃而解        B.水到渠成        C.立竿见影        D.知难而进

5、发展没有局外人，谁也不能（ ），各级领导干部更是要身先士卒、做出表率。

- A.置之度外        B.置身事外        C.置之不理        D.置若罔闻

6、造成城市白领们“亚营养”危机的原因之一，是他们长期在外就餐且通常凑合应付。这样容易导致某种营养素的（ ），并使他们不知不觉中养成多油、高糖、高盐等（ ）膳食习惯。

- A.缺乏            不良            B.失衡            不当  
C.流失            不良            D.失调            不当

7、某市推出“自住型商品房”，意在（ ）涨价预期，但由于自住型商品房用地进一步（ ）了普通商品房用地，使得商品房地价一再上涨。

- A.平抑 缩减 B.制止 挤压  
C.抑制 压缩 D.平抑 挤压

8、很多人对励志书籍的阅读体验是，读的时候（ ），但激动了几天之后却发现生活还在继续，自己的人生道路并没有多大（ ）。

- A.心潮澎湃 改变  
B.思潮起伏 改变  
C.热血沸腾 转变  
D.慷慨激昂 转变

9、建设现代农业，要努力在提高粮食生产能力上（ ）新潜力，在优化农业结构上（ ）新途径，在转变农业发展方式上（ ）新突破。

- A.发掘 开发 寻求  
B.挖掘 开发 寻找  
C.发掘 开辟 寻找  
D.挖掘 开辟 寻求

10、（ ）改革开放大业是一座正在建设中的大厦，（ ）老百姓身边细微之处的需求，就是建成这座大厦的一块砖、一片瓦，（ ）给这座大厦添砖加瓦，则是每个党员干部义不容辞的责任。

- A.如果 那么 而  
B.尽管 但是 也  
C.因为 所以 则  
D.假设 那么 且

11. 从高层决心和公众自觉方面看，大气污染治理的步伐不断加快。调整能源结构、产业转型升级，需要政府更有所作为，这是无可争议的重头。同时，作为每位公民却可做到少些抱怨，多些从自身做起，比如不放鞭炮、多乘坐公共交通等等。

作者通过这段文字主要想表达的是（ ）。

- A. 每位公民在大气污染治理中应承担相应责任
- B. 大气污染治理需要政府与每位公民的共同努力
- C. 政府在大气污染治理中应承担起最主要的责任
- D. 政府与公民都已经开始积极投身于大气污染治理中

12. 当前意义上的人民福祉已经不同于历史上简单的温饱状态，而是包括极为丰富的内容：既包括人民的权利和尊严，也包括人民的收入和消费，同时也涉及自由、安全、社会保障和精神生活等方面。

这段文字主要说明了（ ）。

- A. 人民福祉的内涵相比以往有了巨大的变化
- B. 人民已经不仅仅满足于温饱状态了
- C. 人民福祉的含义在历史发展过程中会不断丰富
- D. 人民福祉已经从物质层面向精神层面过渡

13. 现代社会中对公共事务的探讨已经成为一种常态，与一般的“公共知识分子”和媒体不同，智库对公共事务的参与应基于科学的分析和论证，而非情绪的宣泄和价值判断的争议。智库要尽可能从自己一手得到的材料和客观事实出发进行研究，完成对复杂资料的筛选和判断，建立持之以恒的预测分析系统。

作者通过这段文字主要想表达（ ）。

- A. 智库是一个参与公共事务管理的专业机构
- B. 智库的运作具有相当高规格的要求
- C. 智库应该科学客观地参与对公共事务的探讨
- D. 智库对公共事务的探讨比一般的“公共知识分子”和媒体更深入

14. 宋、明、清三代，非进士出身者，基本上无法成为宰相，而许多炙手可热的官职，也规定不是进士出身者不许担任。能考上一个进士，已经殊为不易，更何况作为进士中第一名的状元了！状元一旦出笼，便立刻进入国家的储才机构——翰林院，被作为未来的宰相加以重点培养，各种别人削尖了脑袋也谋不到的美差也会扑面而来，挡都挡不住。

根据这段文字，下列说法正确的是（ ）。

- A.考取状元是成为宰相的必经之路
- B.重要官职都由进士出身者担任
- C.状元在仕途上有更好的发展机会
- D.只有状元才能进入翰林院

15. 从发展趋势来看，淡化 GDP（国内生产总值）增长目标是大势所趋，因为片面过度追求这一个指标，不足以满足人民群众对青山绿水、放心食品、良好教育、便捷出行、健康工作、安享晚年等美好生活方面更高水平的期待与向往。

这段文字主要谈论的是（ ）。

- A.片面追求 GDP 指标的不当之处
- B.淡化 GDP 增长目标后的发展趋势
- C.人民群众对美好生活的期待与向往
- D.淡化 GDP 增长目标这一趋势出现的原因

16. 一项调查显示，那些态度最积极乐观的被调查者在研究持续期间膳食结构的改善幅度最大，而最消极悲观的被调查者不仅从一开始便更倾向于选择较不健康的饮食，而且在运用各种手段加以干预后，改善的情况也不理想。研究者指出，自控能力是令乐观者更易成功戒除抽烟、喝酒和暴饮暴食等坏习惯的关键。

对这段文字理解准确的一项是（ ）。

- A.饮食结构取决于人的情绪的好坏
- B.不健康的饮食习惯很难通过干预而改善
- C.积极乐观的人更容易改善不良饮食习惯
- D.悲观者的自控能力无法通过干预而改善

17. 经济增长下滑源于人口的老龄化，果真如此吗？有结论指出：人口结构越年轻，国家越穷，而反之则越富。那么为什么要恐惧老龄化呢？人们认为衰老会让人变得脆弱，65 岁以上的人是社会的负担。不过，一些人的生产力要远远高于其他人，而这并不关乎年龄。事实证明，人口老龄化需要结合人力资本，特别是教育和健康状况来综合考虑。全球大多数国家年轻人受教育程度高于年长者，他们通过提高教育程度来提高生产力水平的办法，或许可以弥补人口少的缺陷。

这段文字旨在说明（ ）。

- A.人们完全有能力应对人口老龄化问题
- B.要多角度分析人口老龄化对经济的影响
- C.人口老龄化对经济增长没有任何影响
- D.人口老龄化对经济增长造成负面影响

18. 对于雾霾天气，人们深受其害。殊不知，精神上也存在雾霾现象，如果不及时驱除，就会使心灵压抑灰暗，精神萎靡不振，思想浑浑噩噩，危害一点儿都不比雾霾天气小。现代社会，节奏快，压力大，矛盾多。这种精神的雾霾对个人生活和各项事业的害处多多。如何调适心情，驱散雾霾？一剂良方就是借助文艺的力量，以文“明”志、以文“养”心、以文“怡”情、以文“化”人。

对这段文字理解准确的一项是（ ）。

- A.借助文艺有助于驱散精神雾霾
- B.精神雾霾比雾霾天气更难驱散
- C.不良生活方式是导致精神雾霾出现的原因
- D.精神雾霾对人们的危害比雾霾天气更大

19. 在现代社会中，虽然以有经济保障和物质享受为前提的婚姻数量迅速减少，但是“金钱决定一切”、“拜金论”仍然在一些人心中根深蒂固。在恋爱婚姻自由的现代社会里，依然存在家长极力干涉子女婚姻的情形，家庭背景、教育背景和工作条件仍然是主要的参考因素。我们不禁思考：金钱能决定一切吗？当然不是。

通过这段文字最有可能作出的结论是（ ）。

- A. 纯粹建立在美貌和激情基础上的婚姻将会是失败和不幸的婚姻
- B. 婚姻中感情是最重要的因素，经济保障和物质享受均无需考虑
- C. 现代社会中女性需要通过婚姻中的财富和地位提高自身的身份
- D. 为了美好的婚姻，我们要有正确的婚姻观和对待婚姻的态度

20. 对于消费者来讲，传统零售业最大的弊端在于信息的不对称。而互联网可以将一件商品的真正定价变得透明，让每个人都知道商品的真正价格区间。传统制造业属于封闭式生产，由生产商决定商品品种、型号，生产者与消费者之间是割裂的。而互联网会让消费者全程参与生产环节，由用户决定他们想要的商品。

这段文字旨在说明（ ）。

- A. 互联网将打破信息不对称的格局
- B. 个性化定制是传统零售业的发展方向
- C. 互联网会对传统行业进行渗透与改造
- D. 互联网会对传统零售业和制造业产生影响